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ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ», ιδιοκτησίας της εταιρείας 
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Ημερομηνία Απόφασης: 28 Μαΐου, 2019 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, 

Σέργιου Ποϊζη, Τάσου Κυρμίτση, Αγγελικής Λαζάρου, Χρύσως Τσόκκου και Πάνου 

Κανελλόπουλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την 

από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του άρθρου 30Ε.(α) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

«30Ε. Οι πάροχοι υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων διασφαλίζουν ότι οι 

οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις που μεταδίδουν συμμορφώνονται προς 

τις προϋποθέσεις και/ή τους περιορισμούς που αναφέρονται πιο κάτω: 

(α) Οι οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις πρέπει να αναγνωρίζονται 

εύκολα ως τέτοιες. Απαγορεύονται οι συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές εμπορικές 

ανακοινώσεις·» 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με  επιστολή της 

ημερομ.21.11.2018 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παράβαση. Στην 

εν λόγω επιστολή αναφέρονται μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και / ή παραστάσεις και / ή τις 

θέσεις σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός δέκα 

πέντε (15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής.  
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Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας.» 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω 

στο υποστοιχείο 1: 

 

1. Την 1.10.2018, μεταξύ των ωρών 15:30-17:40, κατά τη διάρκεια του προγράμματος 

«ΜΕ ΑΓΑΠΗ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ», ο πάροχος υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – 

τηλεοπτικός οργανισμός «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ» μετέδωσε συγκαλυμμένη 

οπτικοακουστική εμπορική ανακοίνωση της συσκευής ‘E – Mug’ της Nescafe, κατά 

παράβαση του άρθρου 30Ε.(α) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του προγράμματος «ΜΕ ΑΓΑΠΗ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ» με 

παρουσιάστρια την κ. Χριστιάνα Αριστοτέλους, μεταδόθηκε βίντεο (συνολικής διάρκειας 

8 λεπτών περίπου), το οποίο παρουσίαζε και προωθούσε την συσκευή ‘E – MUG’ της 

Nescafe. Στο εν λόγω βίντεο παρουσιάστρια ήταν η κ. Αριστοτέλους και εκ μέρους της 

Nescafe ο Υπεύθυνος Μάρκετινγκ της Nescafe, Ελλάδας και Κύπρου, ο κ. Μάριος 

Τζερεφός. Ειδικότερα, το εισαγωγικό σχόλιο της κ. Αριστοτέλους πριν την προβολή του 

βίντεο είχε ως εξής: 

«Λοιπόν, εμείς θα πάμε να παρακολουθήσουμε το επόμενο βίντεο που έχει να κάνει με 

μια απίστευτη συσκευή που μπορεί να μας φτιάξει υπέροχα το καφέ μας. ‘Ε’ by Nescafe. 

Ήρθαν εδώ κοντά μας λοιπόν οι άνθρωποι, συναντηθήκαμε εδώ στο στούντιο και πάμε 

λοιπόν να δούμε τι μας παρουσίασαν». 

 

Στην συνέχεια, προβλήθηκε το εν λόγω βίντεο, το οπτικοακουστικό υλικό του οποίου 

συμπεριελάμβανε και τα ακόλουθα: 

 

Χριστιάνα Αριστοτέλους (Χ.Α.): Είναι εδώ κοντά μας λοιπόν ένας υπέροχος κύριος για 

να μας παρουσιάσει μια μοναδική συσκευή και όπως είπα προηγουμένως σε πρώτη 
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παγκόσμια αποκλειστικότητα το έχουμε εδώ κοντά μας σήμερα και χαιρόμαστε πάρα 

πολύ. Θα δώσουμε λοιπόν και τα δώρα μας σε 2 τυχερούς τηλεθεατές αλλά πρώτα να 

πούμε περί τίνος πρόκειται. ‘Ε’ by Nescafe, αυτή η υπέροχη καινούργια, ολοκαίνουργια, 

συσκευή (ταυτόχρονη προβολή πλάνου της συσκευής και προϊόντων στιγμιαίου καφέ της 

Nescafe σε όλη την οθόνη), κι’ είναι εδώ ο κατάλληλος άνθρωπος για να μας μιλήσει 

γι’ αυτή. Ο Μάριος Τζερεφός λοιπόν είναι εδώ κοντά μας, ο οποίος είναι υπεύθυνος 

μάρκετινγκ Nescafe Ελλάδας και Κύπρου. Μάριε μου καλώς μας ήρθες. 

Μάριος Τζερεφός (Μ.Τ.): Καλώς σας βρήκα. 

Χ.Α.: Μεγάλη μας χαρά και τιμή που ανάμεσα σε τόσες χώρες που ταξιδεύει το Nescafe 

και μας ταξιδεύει και εμάς, επιλέξατε την Κύπρο για να κάνετε το λανσάρισμα και την 

πρώτη επαφή και γνωριμία με τον κόσμο. 

Μ.Τ.: Ακριβώς. Το γεγονός ουσιαστικά ότι επιλέξαμε την Κύπρο σαν πρώτη χώρα για 

να λανσάρουμε το ‘Ε’ by Nescafe καταδεικνύει το πόσο σημαντική είναι η Κύπρος για 

το Nescafe. Η σχέση του Nescafe με την Κύπρο κρατάει πάρα πολλά χρόνια 

(ταυτόχρονη προβολή πλάνου της συσκευής και προϊόντων στιγμιαίου καφέ της Nescafe 

σε όλη την οθόνη) και πηγαίνει πίσω στο 1947. Μέσα σε αυτά λοιπόν τα 71 χρόνια έχει 

δημιουργηθεί μια μοναδική σχέση ειλικρίνειας και εμπιστοσύνης. 

Χ.Α.: Ντάξει μας συντροφεύει νομίζω σε πάρα πολλές στιγμές και χειμώνα και 

καλοκαίρι. Είναι ολόχρονο και όλες τις ώρες. 

Μ.Τ.: Ακριβώς.  

Χ.Α.: Λοιπόν τι είναι αυτή η συσκευή ακριβώς; Τι κάνει; Βλέπω εδώ έχεις ετοιμάσει 

κάποια πραγματάκια. 

Μ.Τ.: Βεβαίως, θα τα δούμε όλα με τη σειρά τους (κοντινό πλάνο της συσκευής και των 

προϊόντων στιγμιαίου καφέ της Nescafe). Ουσιαστικά, το Nescafe ‘Ε’ είναι η επόμενη 

γενιά των συσκευών καφέ. Είναι μια μοντέρνα πρωτοποριακή συσκευή, smart, δηλαδή 

έξυπνη, η οποία έχει σχεδιαστεί μοναδικά για να παρασκευάζει μια μεγάλη γκάμα 

ροφημάτων με βάση το στιγμιαίο καφέ. 

Χ.Α.: Ωραία. 

Μ.Τ.: Θα μπορούσε να πει κανείς ότι είναι η απόλυτη καινοτομία. Πολλοί με ρωτούν 

για πιο λόγο χρειάζεται αυτή η συσκευή και σε τι διαφέρει από τις άλλες συσκευές καφέ 

που υπάρχουν. Στην πραγματικότητα, η απάντηση βρίσκεται στο ότι το ‘Ε’, πέρα από τη 

χειροκίνητη λειτουργία, μπορεί να λειτουργήσει και απομακρυσμένα, από το κινητό. 

Πως γίνεται αυτό; Με ένα application, το οποίο χρειάζεται να κατεβάσει κάποιος 

δωρεάν στο κινητό του. 

Χ.Α.: Πόσο πολύ έχουν προχωρήσει τα πράγματα! Ειλικρινά είναι απίστευτο! Το τι μας 

παρουσιάζετε σήμερα, τόσο μπροστά, τόσο πρωτοποριακό, ακόμη και μέσα από το 
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κινητό να μπορείς να λειτουργήσεις στην ουσία απ’ ότι έχω καταλάβει τη συσκευή 

σωστά; 

Μ.Τ.: Ακριβώς, ακριβώς. Αυτό ακριβώς συζητάμε σήμερα. 

Χ.Α.: Τι θα μας δείξεις εσύ εδώ κοντά μας που την έχουμε την συσκευή; Είπε ότι 

μπορείς να κάνεις και διαφορετικά είδη καφέ, έτσι με το στιγμιαίο καφέ. 

Μ.Τ.: Βεβαίως, βεβαίως. Επειδή μια εικόνα αξίζει όσο χίλιες λέξεις θα πρότεινα να 

δούμε στην πράξη πως δουλεύει η συσκευή. 

Χ.Α.: Ωραία. 

Μ.Τ.: Θα’ θελες να σου ετοιμάσω κάποιον καφέ; 

Χ.Α.: Θα τον έπινα αυτή την ώρα να σου πω την αλήθεια. 

Μ.Τ.: Ωραιότατα. Ουσιαστικά θα χρησιμοποιήσω την εφαρμογή για να μπορέσω να δω 

ποια είναι η ιδανική δοσολογία για τον καφέ τον οποίο θα μου παραγγείλεις. 

Χ.Α.: Θα το βάλεις στο κινητό; 

Μ.Τ.: Βεβαίως. 

Χ.Α.: Αλήθεια; 

Μ.Τ.: Βεβαίως. Το μόνο που χρειάζεται είναι να μου απαντήσεις σε μερικές απλές 

ερωτήσεις. 

Χ.Α.: Ναι. 

Μ.Τ.: Θέλεις ένα ζεστό ή κρύο καφέ; 

Χ.Α.: Κατά προτίμηση ζεστό. 

Μ.Τ.: Πολύ ωραία. Θέλουμε γάλα στον καφέ μας; 

Χ.Α.: Λίγο. 

Μ.Τ.: Ελάχιστο. Ωραιότατα. 

Χ.Α.: Το βάζεις στο κινητό; Δεν το πιστεύω! 

Μ.Τ.: Ακριβώς. Με ποιο από τα προϊόντα του Nescafe θα’ θελες να φτιάξουμε τον καφέ 

σου; 

Χ.Α.: Εε… να πάμε με τον χρυσό. 

Μ.Τ.: Με τον χρυσό, τον gold λοιπόν. Όσον αφορά την ένταση θέλουμε ελαφρύ, μέτριο 

ή δυνατό; 

Χ.Α.: Ελαφρύ. 

Μ.Τ.: Ελαφρύ… γάλα μου είπες λίγο. 

Χ.Α.: Ναι. 

Μ.Τ.: Ωραιότατα. Σε τι θερμοκρασία θα’ θελες τον καφέ σου; Ζεστό, πολύ ζεστό ή 

καυτό; 

Χ.Α.: Πολύ ζεστό. 

Μ.Τ.: Πολύ ωραία. 
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Χ.Α.: Επιλέγεις και θερμοκρασία; 

Μ.Τ.: Ακριβώς. Αυτή τη στιγμή με βάση την παραγγελία, αν μου επιτρέπεις, που μου 

έδωσες η ιδανική συνταγή αποτελείται από μια μικρή κουταλιά Nescafe, 170 γραμμάρια 

νερό, ml με συγχωρείς νερό και 30 ml γάλα. 

Χ.Α.: Πως θα υπολογίζεις τώρα και τα ml και το … 

Μ.Τ.: Θα το δούμε αμέσως. Αυτό που κάνουμε, βεβαιωνόμαστε ότι η συσκευή βρίσκεται 

στην πρίζα. Παίρνουμε τον gold. Είπαμε ότι θέλουμε μια μικρή κουταλιά. Δεν 

χρειάζεται να έχετε ειδικές μεζούρες. Στην πραγματικότητα υπάρχει μια, ένας 

δοσομετρητής, ο οποίος υπάρχει μέσα στην συσκευή. Από τη μία πλευρά έχει τη μεγάλη 

κουταλιά και από την άλλη τη μικρή. Στη δική σου την περίπτωση, επειδή είναι ελαφρύς, 

θέλουμε μια μικρή. Οπότε ρίχνω εδώ το καφέ μας. 

Χ.Α.: Ωραία. 

Μ.Τ.: Το επόμενο βήμα όπως είδαμε έχει να κάνει με το νερό. Δεν χρειάζεται να 

υπολογίζουμε το μέτρο, το νερό. Υπάρχει ουσιαστικά μια γραμμή μέσα στη συσκευή η 

οποία είναι υπολογισμένη στα 210 ml. Επειδή εμείς θέλουμε 200, 170 θα σταματήσουμε 

λίγο πριν τη γραμμή.  

Χ.Α.: Ναι. Άκου τώρα να δεις. Εγώ απλά να πω ότι αυτή τη διαδικασία που βλέπουμε 

τώρα με τον Μάριο μπορείτε κι’ εσείς να την κάνετε στο σπίτι σας και δύο τυχεροί φίλοι 

κερδίζετε αυτή την υπέροχη συσκευή μέσα από την εκπομπή μας στο 5588, στέλνοντας 

το δικό σας μήνυμα και γράφοντας Nescafe, όνομα, επίθετο, πόλη και την ηλικία σας. 

Στέλνετε λοιπόν… μάλλον συγνώμη, γράφοντας δώρο, το όνομα, το επίθετο, την πόλη 

και την ηλικία σας και κερδίζετε αυτή την υπέροχη συσκευή ‘Ε’ by Nescafe να την 

πάρετε στο σπίτι σας και να την χρησιμοποιήσετε, να την απολαύσετε. Από το κινητό 

τηλέφωνο ε; 

Μ.Τ.: Ακριβώς. Συνεχίζουμε με το τελευταίο συστατικό που είναι το λίγο γάλα που μου 

ζήτησες. 

Χ.Α.: Ναι. 

Μ.Τ.: Στη συνέχεια θα πρέπει να κλείσω τη συσκευή και να την βάλω στη βάση της, το 

λεγόμενο docking station. Δεν σε ρώτησα αν θέλεις ζάχαρη.   

Χ.Α.: Όχι. Δεν θέλω. 

Μ.Τ.: Ακριβώς. Ανοίγω τη βαλβίδα εκτόνωσης, η οποία ουσιστικά έχει να κάνει με τα 

ζεστά ροφήματα για να αποσυμφορίζεται οι υδρατμοί και ουσιαστικά το επόμενο βήμα 

που’ χω να κάνω είναι να πατήσω και να ενεργοποιήσω τη συσκευή. 

Χ.Α.: Η θερμοκρασία; 

Μ.Τ.: Έχει ρυθμιστεί από το, από το, την εφαρμογή. 

Χ.Α.: … την παραγγελία. 
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Μ.Τ.: Πατώντας λοιπόν το κουμπί της εφαρμογής θα ξεκινήσει να δουλεύει η συσκευή. 

Χ.Α.: Που τη βρίσκουμε τη συσκευή αυτή; Που μπορούμε να την αγοράσουμε; 

Μ.Τ.: Κατ’ αρχάς μόνο και αποκλειστικά στην Κύπρο όπως είπαμε πριν. Μπορείτε να 

την αγοράσετε με τρεις διαφορετικούς τρόπους. Πρώτον από τα πρότυπα καταστήματά 

μας , τα οποία λειτουργούν στα εμπορικά καταστήματα Mall στην Λεμεσό και στην 

Λευκωσία. Ο δεύτερος τρόπος για ένα τέτοιο gadget, γιατί ουσιαστικά μιλάμε για ένα 

gadget, το οποίο κάνει τον καφέ μας πιο έξυπνο, είναι το διαδίκτυο. Μπορείτε λοιπόν 

να επιστεφτείτε στην ιστοσελίδα μας τρία w τελεία nescafe τελεία com τελεία cy, όπου 

θα βρείτε όχι μόνο τη συσκευή αλλά και χρήσιμες πληροφορίες. Ο τρίτος τρόπος, 

μπορείτε και τηλεφωνικά να προμηθευτείτε και να παραγγείλετε τη συσκευή στο 

τηλέφωνο 80004200 που είναι ουσιαστικά το τηλέφωνο του, της εταιρείας Βάσος 

Ηλιάδης, του επίσημου αντιπροσώπου της Nescafe στην Κύπρο. 

Χ.Α.: Πολύ ωραία. Θέλω να σε ρωτήσω, μπορεί κάποιος να το χρησιμοποιήσει και 

χωρίς την εφαρμογή του κινητού τηλεφώνου; 

Μ.Τ.: Βεβαίως, όπως όλες εξάλλου τις συσκευές καφέ, χειροκίνητα. Αυτό που θα 

άλλαζε είναι ότι θα πατούσα… ε ουσιαστικά το κουμπί το οποίο βρίσκεται στη βάση. 

Βέβαια σε αυτή την περίπτωση δεν έχουμε τη δυνατότητα να έχουμε πολλές επιλογές με 

τις ρυθμίσεις που είδαμε. Στην πραγματικότητα είναι η εφαρμογή, αυτή η οποία 

πολλαπλασιάζει και ξεκλειδώνει τις δυνατότητες για τον χρήστη. 

Χ.Α.: Όλα αυτά, οι θερμοκρασίες, να σου πει τα ml, αυτά τα πάντα..ε. Όλα στα δίνει 

κανονικά. Ο τέλειος καφές. Σου φτιάχνει τον τέλειο καφέ, όπως τον θέλεις. 

Μ.Τ.: Ακριβώς και είναι ένα από τα πλεονεκτήματα, αν θέλεις του, του ‘E’ by Nescafe, 

το οποίο έχει να κάνει ότι, μπορείς να απολαμβάνεις καθημερινά τον καφέ σου με το 

ίδιο τέλειο γευστικό αποτέλεσμα κάθε φορά. 

Χ.Α.: Ναι, να μην λες δεν μου πέτυχε σήμερα… Μάλιστα, πολύ ωραία. Θα περιμένουμε 

να δούμε και το καφεδάκι μας εδώ τελειωμένο πριν ολοκληρώσουμε τη σημερινή μας 

συνάντηση. Εγώ να θυμίσω και πάλι για το διαγωνισμό. Στο 5588, γράφοντας δώρο, 

όνομα, επίθετο και την πόλη σας, αυτή η υπέροχη συσκευή γίνεται δική σας (ταυτόχρονα 

η παρουσιάστρια βγάζει τη μηχανή, συσκευασμένη στο κουτί της, μέσα από μια τσάντα 

και ένα κουτί Nescafe πάνω στον πάγκο που βρίσκεται στο στούντιο) και φυσικά 

έρχεται παρέα και με τον αγαπημένο μας καφέ Nescafe εδώ για να μπορείτε να το 

χρησιμοποιήσετε και να τον χαρείτε, να μοιραστούμε κι’ άλλες στιγμές όπως πολύ 

σωστά μας λέτε έτσι και σε όλες τις διαφημίσεις τόσα χρόνια, φίλοι, οικογένεια, στιγμές 

πολλές. 

Μ.Τ.: Ακριβώς. 

Χ.Α.: Ευχαριστούμε πάρα πάρα πολύ. 
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Μ.Τ.: Να’ σαι καλά. Σου δίνω τον καφέ σου να τον απολαύσεις. 

Χ.Α.: Σ’ ευχαριστώ πολύ. Τώρα τι κάνω; Απλά τον ανοίγω και πίνω; 

Μ.Τ.: Ακριβώς. 

Χ.Α.: Εδώ, ε; 

Μ.Τ.: Αν θες να τον δεις ουσιαστικά ανοίγεις από δω. 

Χ.Α.: Πολύ ωραία. Ωχ… Σ’ ευχαριστώ πάρα πολύ Μάριέ μου, να’ σαι καλά, καλή 

συνέχεια. 

Μ.Τ.: Να’ σαι καλά. Σ’ ευχαριστώ πολύ. 

 

Με το τέλος της προβολής του πιο πάνω βίντεο, η παρουσιάστρια του προγράμματος, κ. 

Αριστοτέλους έκανε και το εξής καταληκτικό σχόλιο:  

«Έτσι ακριβώς λοιπόν μπορείτε να συμμετέχετε και στον διαγωνισμό μας όπως είδαμε 

και ακούσαμε και στο βίντεο…». 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή των δικηγόρων του Χατζηαναστασίου, Ιωαννίδη 

Δ.Ε.Π.Ε., ημερομ.11.12.2018 (Παράρτημα Α), η οποία λήφθηκε στα γραφεία της 

Αρχής στις 12.12.2018, υπέβαλε τις θέσεις και τις απόψεις του σε σχέση με την εν 

λόγω υπόθεση. Σημειώνεται δε ότι, ο οργανισμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να 

επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Η Αρχή στη συνεδρία της με αριθμό 8/2019 και ημερομηνία 6.3.2019, λαμβάνοντας 

υπόψη τα ευρήματα της απόφασης του Διοικητικού Δικαστηρίου στην προσφυγή υπ’ 

αριθμό 1873/2012, αποφάσισε όπως η εξέταση αριθμού υποθέσεων, μεταξύ των 

οποίων και η παρούσα, η οποία προωθήθηκε πριν την έκδοση της απόφασης στην 

Προσφυγή υπ’ αριθμόν 1873/2012, συνεχιστεί με τη νέα διαδικασία.  Περαιτέρω, η 

Αρχή έδωσε οδηγίες να σταλεί σχετική επιστολή στον οργανισμό με την οποία να 

ενημερώνεται για τη νέα διαδικασία, σύμφωνα με την οποία του παρέχεται το 

δικαίωμα και για προφορική ακρόαση.  

 

Ως εκ τούτου, η Αρχή με επιστολή της ημερομ.20.3.2019 (Παράρτημα Β) ενημέρωσε 

τον οργανισμό σχετικά με την προαναφερθείσα απόφασή της. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

«Σύμφωνα με επιστολή ημερομ 3/12/2018, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα την, από μέρους του οργανισμού σας, πιθανή παράβαση του άρθρου 

30Ε.(α) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  



8 

 

 

Περαιτέρω λεπτομέρειες για την υπό διερεύνηση πιθανή παράβαση που διατυπώνεται 

εναντίον σας, εκτίθεται στον Πίνακα Α’ με ημερομ. 21/11/2018, ο οποίος σας έχει 

κοινοποιηθεί με την επιστολή ημερομ. 3/12/2018. 

 

Ενόψει της απόφασης της Ολομέλειας του Διοικητικού Δικαστηρίου στην Προσφυγή αρ. 

1873/2012, ημερομ. 31.1.2019, καλείστε, σύμφωνα με τον Κανονισμό 42(6) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), 

εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις και να τις υποβάλετε γραπτώς και/ή 

προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των παραστάσεων 

μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της 

επιλογής σας. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείστε 

όπως τις υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το αργότερο εντός εικοσιπέντε 

(25) ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείστε 

να πληροφορήσετε την Αρχή, εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της 

παρούσας επιστολής, ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να 

ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε 

όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) ημερών από 

την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να καθοριστεί η ημερομηνία και η 

ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω καθορισμένες 

προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

       

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας 

αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.» 
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Μέχρι σήμερα ο οργανισμός δεν έχει υποβάλει γραπτώς οποιεσδήποτε περαιτέρω 

εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή θέσεις του επί της υποθέσεως, ούτε και εξέφρασε 

την επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης ή/ και να υποβάλει 

τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις του προσωπικώς στην Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά 

της υπό εξέταση υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών εξηγήσεων του 

οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του υπό αναφορά 

προγράμματος κρίνουμε ότι: 

 

Την 1.10.2018, μεταξύ των ωρών 15:30-17:40, κατά τη διάρκεια του προγράμματος 

«ΜΕ ΑΓΑΠΗ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ», ο πάροχος υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – 

τηλεοπτικός οργανισμός «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ» μετέδωσε συγκαλυμμένη 

οπτικοακουστική εμπορική ανακοίνωση της συσκευής ‘E – Mug’ της Nescafe, κατά 

παράβαση του άρθρου 30Ε.(α) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). (υποστοιχείο 1) 

(Τα γεγονότα του υποστοιχείου εκτίθενται στις σελίδες 2-7 της παρούσας 

απόφασης).  

 

Σχετικά με τις θέσεις του οργανισμού όπως αυτές διατυπώνονται στην επιστολή των 

δικηγόρων του οργανισμού με ημερομ.11.12.2018, η Αρχή επισημαίνει τα εξής: 

 

Η Αρχή κρίνει ότι το επίδικο βίντεο, το οποίο προβλήθηκε στο πλαίσιο του 

προγράμματος «ΜΕ ΑΓΑΠΗ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ» του πάροχου υπηρεσιών 

οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ» την 

1.10.2018 μεταξύ των ωρών 15:30-17:40, υπερβαίνει τα όρια της παρουσίασης/ 

ενημέρωσης του τηλεοπτικού κοινού και εντάσσεται στα πλαίσια της 

οπτικοακουστικής εμπορικής ανακοίνωσης, λαμβανομένης υπόψη μάλιστα της 

έκτασης της προβολής του (8 λεπτά περίπου), των κοντινών πλάνων τόσο της 

συσκευής ‘E – Mug’ της Nescafe, όσο και των προϊόντων της Nescafe, τις αναφορές 

τόσο της παρουσιάστριας, κ. Χριστιάνας Αριστοτέλους, όπως λ.χ. «Είναι εδώ κοντά 

μας λοιπόν ένας υπέροχος κύριος για να μας παρουσιάσει μια μοναδική συσκευή 

και όπως είπα προηγουμένως σε πρώτη παγκόσμια αποκλειστικότητα το έχουμε 

εδώ κοντά μας σήμερα και χαιρόμαστε πάρα πολύ… ‘Ε’ by Nescafe, αυτή η 
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υπέροχη καινούργια, ολοκαίνουργια, συσκευή (ταυτόχρονη προβολή πλάνου της 

συσκευής και προϊόντων στιγμιαίου καφέ της Nescafe σε όλη την οθόνη), κι’ είναι 

εδώ ο κατάλληλος άνθρωπος για να μας μιλήσει γι’ αυτή. Ο Μάριος Τζερεφός 

λοιπόν είναι εδώ κοντά μας, ο οποίος είναι υπεύθυνος μάρκετινγκ Nescafe Ελλάδας 

και Κύπρου… Μεγάλη μας χαρά και τιμή που ανάμεσα σε τόσες χώρες που 

ταξιδεύει το Nescafe και μας ταξιδεύει και εμάς, επιλέξατε την Κύπρο για να 

κάνετε το λανσάρισμα και την πρώτη επαφή και γνωριμία με τον κόσμο… Ντάξει 

μας συντροφεύει (το Nescafe) νομίζω σε πάρα πολλές στιγμές και χειμώνα και 

καλοκαίρι. Είναι ολόχρονο και όλες τις ώρες… Που τη βρίσκουμε τη συσκευή 

αυτή; Που μπορούμε να την αγοράσουμε;», όσο και του Υπεύθυνου Marketing 

Nescafe Ελλάδος και Κύπρου, κ. Μάριου Τζερεφού, όπως για παράδειγμα «Το 

γεγονός ουσιαστικά ότι επιλέξαμε την Κύπρο σαν πρώτη χώρα για να λανσάρουμε 

το ‘Ε’ by Nescafe καταδεικνύει το πόσο σημαντική είναι η Κύπρος για το Nescafe. 

Η σχέση του Nescafe με την Κύπρο κρατάει πάρα πολλά χρόνια (ταυτόχρονη 

προβολή πλάνου της συσκευής και προϊόντων στιγμιαίου καφέ της Nescafe σε όλη 

την οθόνη) και πηγαίνει πίσω στο 1947. Μέσα σε αυτά λοιπόν τα 71 χρόνια έχει 

δημιουργηθεί μια μοναδική σχέση ειλικρίνειας και εμπιστοσύνης… Βεβαίως, θα τα 

δούμε όλα με τη σειρά τους (κοντινό πλάνο της συσκευής και των προϊόντων 

στιγμιαίου καφέ της Nescafe). Ουσιαστικά, το Nescafe ‘Ε’ είναι η επόμενη γενιά 

των συσκευών καφέ. Είναι μια μοντέρνα πρωτοποριακή συσκευή, smart, δηλαδή 

έξυπνη, η οποία έχει σχεδιαστεί μοναδικά για να παρασκευάζει μια μεγάλη γκάμα 

ροφημάτων με βάση το στιγμιαίο καφέ… Με ποιο από τα προϊόντα του Nescafe 

θα’ θελες να φτιάξουμε τον καφέ σου;… Με τον χρυσό, τον gold λοιπόν… Κατ’ 

αρχάς μόνο και αποκλειστικά στην Κύπρο όπως είπαμε πριν. Μπορείτε να την 

αγοράσετε με τρεις διαφορετικούς τρόπους. Πρώτον από τα πρότυπα καταστήματά 

μας, τα οποία λειτουργούν στα εμπορικά καταστήματα Mall στην Λεμεσό και στην 

Λευκωσία. Ο δεύτερος τρόπος για ένα τέτοιο gadget, γιατί ουσιαστικά μιλάμε για 

ένα gadget, το οποίο κάνει τον καφέ μας πιο έξυπνο, είναι το διαδίκτυο. Μπορείτε 

λοιπόν να επιστεφτείτε στην ιστοσελίδα μας τρία w τελεία nescafe τελεία com 

τελεία cy, όπου θα βρείτε όχι μόνο τη συσκευή αλλά και χρήσιμες πληροφορίες. Ο 

τρίτος τρόπος, μπορείτε και τηλεφωνικά να προμηθευτείτε και να παραγγείλετε τη 

συσκευή στο τηλέφωνο 80004200 που είναι ουσιαστικά το τηλέφωνο του, της 

εταιρείας Βάσος Ηλιάδης, του επίσημου αντιπροσώπου της Nescafe στην Κύπρο… 

Ακριβώς και είναι ένα από τα πλεονεκτήματα, αν θέλεις του, του ‘E’ by Nescafe, το 

οποίο έχει να κάνει ότι, μπορείς να απολαμβάνεις καθημερινά τον καφέ σου με το 

ίδιο τέλειο γευστικό αποτέλεσμα κάθε φορά.». 
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Η όλη προφορική και οπτική παρουσίαση της συσκευής ‘E – Mug’ της Nescafe, οι 

λεπτομέρειες που παρατέθηκαν σε σχέση με τους τρόπους και τόπους αγοράς της 

καθώς και τα κοντινά πλάνα στα προϊόντα καφέ της Nescafe, παραπέμπουν στη 

διαπίστωση ότι έγινε σκόπιμα από τον οργανισμό με διαφημιστικό σκοπό και ήτο 

ενδεχόμενο να παραπλανηθεί το κοινό όσον αφορά στο χαρακτήρα αυτής της 

παρουσίασης.  

 

Σε ό,τι αφορά στον ισχυρισμό του οργανισμού όπως αυτός καταγράφεται στην 

δεύτερη παράγραφο της σελίδας 2 της επιστολή του με ημερομ.11.12.2018, και 

ειδικότερα στο ότι κατά τη διάρκεια της παρουσίασης στην οθόνη αναγραφόταν 

«ΣΤΕΙΛΤΕ SMS ΣΤΟ 5588 ΓΡΑΦΟΝΤΑΣ “doro” ΟΝΟΜΑ, ΕΠΙΘΕΤΟ ΚΑΙ ΠΟΛΗ. 

ΧΡΕΩΣΗ 1.02 ΕΥΡΩ» ώστε να μην αναγράφεται στο μήνυμα η εμπορική επωνυμία, 

εμπορικό σήμα ή δραστηριότητα του παραγωγού εμπορευμάτων ‘η παρόχου 

υπηρεσιών…», η Αρχή δεν τον αποδέχεται και τον απορρίπτει αφού κατά τη διάρκεια 

της όλης παρουσίασης γινόταν αναφορά στο όνομα της Nescafe. Παρά ταύτα, η Αρχή 

λαμβάνει υπόψη την απολογία του οργανισμού. 

 

Η Αρχή επαναλαμβάνει ότι, σύμφωνα με τον ορισμό του όρου συγκαλυμμένη 

οπτικοακουστική εμπορική ανακοίνωση όπως αυτός αναφέρεται στο άρθρο 2 του 

προαναφερθέντος Νόμου σημαίνει την προφορική ή οπτική παρουσίαση σε 

προγράμματα εμπορευμάτων, υπηρεσιών, της επωνυμίας, του εμπορικού σήματος 

ή των δραστηριοτήτων ενός παραγωγού εμπορευμάτων ή ενός παρόχου 

υπηρεσιών, εφόσον η παρουσίαση αυτή γίνεται από τον πάροχο υπηρεσιών 

οπτικοακουστικών μέσων για διαφημιστικό σκοπό και ενδέχεται να παραπλανήσει 

το κοινό όσον αφορά το χαρακτήρα αυτής της παρουσίασης. Παρουσίαση αυτού 

του είδους θεωρείται ότι γίνεται σκόπιμα ιδίως όταν γίνεται έναντι πληρωμής ή 

ανάλογου ανταλλάγματος· 

 

Η Αρχή έχει επανειλημμένα υποδείξει ότι οι συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές 

εμπορικές ανακοινώσεις συνιστούν σοβαρές παραβάσεις της Νομοθεσίας καθώς 

επενεργούν στον τηλεθεατή ή ακροατή κατά τρόπο αθέμιτο, αφού τον καθιστούν 

δέκτη μηνυμάτων διαφημιστικού περιεχομένου σε ώρα που ο ίδιος είναι 

ανυποψίαστος και απροετοίμαστος για να καταβάλει συνειδητή άμυνα.  
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Επιπλέον, η συγκεκριμένη πρακτική αποτελεί μορφή εκμετάλλευσης της 

εμπιστοσύνης που αναπτύσσεται μεταξύ παρουσιαστή και τηλεθεατή με σκοπό την 

προώθηση προϊόντος ή/και υπηρεσιών έξω από τα θεσμοθετημένα πλαίσια. Η 

συγκαλυμμένη οπτικοακουστική εμπορική ανακοίνωση μπορεί να οδηγήσει τον 

καταναλωτή, σε λανθασμένες επιλογές καθώς, πολλές φορές, οι καταναλωτές δε 

συνειδητοποιούν καν ότι πρόκειται για συγκαλυμμένη οπτικοακουστική εμπορική 

ανακοίνωση καθώς αντιμετωπίζουν τα όσα ακούνε ή/και βλέπουνε ως μέρος του 

προγράμματος. 

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του 

άρθρου 30Ε.(α) (υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η Αρχή, έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και 

μπορεί, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, 

επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση της 

παράβασης για σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς 

και/ή προσωπικώς, ως επιλέξει. Η υποβολή των απόψεων του οργανισμού, μπορεί να 

γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής  

του.  

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, 

καλείται όπως τις υποβάλει στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός 

δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

καλείται όπως πληροφορήσει την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης, ότι επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις 

του προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. 
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Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα 

προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

 

  

 

 

       (Ρόνα Πετρή Κασάπη) 

       Πρόεδρος 

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 66/2018(92)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ALPHA TELEVISION CYPRUS LIMITED» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 25 Σεπτεμβρίου, 2019 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, 

Σέργιου Ποϊζη, Τάσου Κυρμίτση, Αγγελικής Λαζάρου, Χρύσως Τσόκκου και Πάνου 

Κανελλόπουλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 28 Μαΐου 2019, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα 

υπόθεση υπάρχει παράβαση του άρθρου 30Ε.(α) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

30Ε. Οι πάροχοι υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων διασφαλίζουν ότι οι 

οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις που μεταδίδουν συμμορφώνονται προς 

τις προϋποθέσεις και/ή τους περιορισμούς που αναφέρονται πιο κάτω: 

(α) Οι οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις πρέπει να αναγνωρίζονται 

εύκολα ως τέτοιες. Απαγορεύονται οι συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές εμπορικές 

ανακοινώσεις· 

 

Η Αρχή έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε, σύμφωνα με 

τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να 

προχωρήσει στην επιβολή των κατά την κρίση της επιβαλλομένων κυρώσεων. 
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Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης.  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ.16/7/2019 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κύρωσης γραπτώς και/ή προσωπικώς, 

ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της 

επιλογής  του.  

 

Επιπλέον, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις 

απόψεις του γραπτώς, θα έπρεπε να τις υποβάλει το αργότερο εντός δεκατεσσάρων 

(14) ημερών από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμούσε να υποβάλει τις απόψεις του 

προσωπικώς, κλήθηκε όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός 

δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να 

ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Τέλος, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση 

εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικής κύρωσης. 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή των δικηγόρων του Χατζηαναστασίου, Ιωαννίδη 

Δ.Ε.Π.Ε., ημερομ.30/7/2019 (Παράρτημα Α), υπέβαλε τις θέσεις / απόψεις του, για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Σχετικά με τις θέσεις του οργανισμού όπως αυτές διατυπώνονται στην επιστολή των 

δικηγόρων του οργανισμού με ημερομ.30/7/2019, η Αρχή λαμβάνει υπόψη την 

απολογία του οργανισμού, κρίνει ωστόσο σκόπιμο να επαναλάβει τα εξής: 

 

Η Αρχή έχει επανειλημμένα υποδείξει ότι οι συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές 

εμπορικές ανακοινώσεις συνιστούν σοβαρές παραβάσεις της Νομοθεσίας καθώς 

επενεργούν στον τηλεθεατή ή ακροατή κατά τρόπο αθέμιτο, αφού τον καθιστούν 

δέκτη μηνυμάτων διαφημιστικού περιεχομένου σε ώρα που ο ίδιος είναι 

ανυποψίαστος και απροετοίμαστος για να καταβάλει συνειδητή άμυνα.  
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Επιπλέον, η συγκεκριμένη πρακτική αποτελεί μορφή εκμετάλλευσης της 

εμπιστοσύνης που αναπτύσσεται μεταξύ παρουσιαστή και τηλεθεατή με σκοπό την 

προώθηση προϊόντος ή/και υπηρεσιών έξω από τα θεσμοθετημένα πλαίσια. Η 

συγκαλυμμένη οπτικοακουστική εμπορική ανακοίνωση μπορεί να οδηγήσει τον 

καταναλωτή, σε λανθασμένες επιλογές καθώς, πολλές φορές, οι καταναλωτές δε 

συνειδητοποιούν καν ότι πρόκειται για συγκαλυμμένη οπτικοακουστική εμπορική 

ανακοίνωση καθώς αντιμετωπίζουν τα όσα ακούνε ή/και βλέπουνε ως μέρος του 

προγράμματος. 

 

Η όλη προφορική και οπτική παρουσίαση της συσκευής ‘E – Mug’ της Nescafe, οι 

λεπτομέρειες που παρατέθηκαν σε σχέση με τους τρόπους και τόπους αγοράς της 

καθώς και τα κοντινά πλάνα στα προϊόντα καφέ της Nescafe, παραπέμπουν στη 

διαπίστωση ότι έγινε σκόπιμα από τον οργανισμό με διαφημιστικό σκοπό και ήτο 

ενδεχόμενο να παραπλανηθεί το κοινό όσον αφορά στο χαρακτήρα αυτής της 

παρουσίασης.  

 

Η Αρχή επαναλαμβάνει ότι, σύμφωνα με τον ορισμό του όρου συγκαλυμμένη 

οπτικοακουστική εμπορική ανακοίνωση όπως αυτός αναφέρεται στο άρθρο 2 του 

προαναφερθέντος Νόμου σημαίνει την προφορική ή οπτική παρουσίαση σε 

προγράμματα εμπορευμάτων, υπηρεσιών, της επωνυμίας, του εμπορικού σήματος 

ή των δραστηριοτήτων ενός παραγωγού εμπορευμάτων ή ενός παρόχου 

υπηρεσιών, εφόσον η παρουσίαση αυτή γίνεται από τον πάροχο υπηρεσιών 

οπτικοακουστικών μέσων για διαφημιστικό σκοπό και ενδέχεται να παραπλανήσει 

το κοινό όσον αφορά το χαρακτήρα αυτής της παρουσίασης. Παρουσίαση αυτού 

του είδους θεωρείται ότι γίνεται σκόπιμα ιδίως όταν γίνεται έναντι πληρωμής ή 

ανάλογου ανταλλάγματος· 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε υπόψη της όλα 

τα ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων της απολογίας, των λοιπών γραπτών 

απόψεων του οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, αποφασίζει όπως 

επιβάλει στον οργανισμό για την παράβαση που έγινε την 1/10/2018 κύρωση ως 

ακολούθως:  

 

Για την παράβαση του άρθρου 30Ε.(α) (υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), το διοικητικό πρόστιμο των €1.500. 
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Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των €1.500 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) ημέρες 

από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

 

 

       (Ρόνα Πετρή Κασάπη) 

       Πρόεδρος 

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

ΜΨ 

 


